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Ľudovít FULLA 
 

   

  Ľudovít Fulla sa narodil 27. februára 1902 v Ružomberku,. 

Študoval na súkromnej škole G. Mallého v Bratislave a v rokoch 

1922 -1927 na Umeleckopriemyselnej škole v Prahe u prof. 

Hofbauera a prof. Kyselu. Po ukončení štúdia pôsobí najprv ako 

učiteľ na meštianskej škole v Senici, potom ako profesor na 

gymnáziu v Malackách a v rokoch 1929 - 1939 ako profesor na 

Škole umeleckých remesiel v Bratislave, kde sa spriatelil s 

Mikulášom Galandom. Po roku 1949 pôsobil Ľudovít Fulla niekoľko 

rokov ako vedúci oddelenia monumentálno-dekoratívneho maliarstva 

na Vysokej škole výtvarných umení v Bratislave, v rokoch 1952 - 

1956 pôsobil ako výtvarník v slobodnom povolaní v Bratislave, v 

rokoch 1956 - 1962 pôsobil v Ţiline, kde si zriadil svoju osobnú 

galériu a od roku 1962 ţil a tvoril v Ruţomberku. Bol dvakrát 

ţenatý. Zomrel 21. apríla 1980 v Bratislave. 

    Ľudovít Fulla bol maliar, grafik, ilustrátor, scénograf a výtvarný 

pedagóg, ktorý patrí k najvýznamnejším predstaviteľom výtvarného 

umenia 20. storočia na Slovensku. Jeho tvorba mala zásadný význam 

pre zrod slovenskej výtvarnej moderny. Na začiatku tridsiatych 

rokov vystúpil Ľudovít Fulla spolu s Mikulášom Galandom pred 

verejnosť s manifestom „Súkromné listy Fullu a Galandu“, v ktorých 

„vyslovili potrebu skoncovať so starými, nič nehovoriacimi 

umeleckými metódami a zabehanými manierami a ţiadali preraziť a 

uvoľniť cestu novým výrazovým prostriedkom a postupom, ktoré by 

zodpovedali dynamickým premenám, ktoré boli charakteristické pre 

ţivot človeka a spoločnosti 20. storočia.“ 

    Jeho dielo je mimoriadne rozsiahle, obsahuje stovky malieb, 

grafík, kniţných ilustrácií či scénografií. Obdivovatelia výtvarného 

umenia ich mohli vidieť na desiatkach výstav nielen v celom 

bývalom Československu, ale aj vari vo všetkých hlavných mestách 

európskych štátov, USA a niektorých mestách v Latinskej Amerike.  

   V roku 1936 bol Ľudovít Fulla odmenený bronzovou medailou za 

scénografické návrhy na Trienále uţitých umení v Miláne, 
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nasledujúci rok získal Grand Prix za obraz Pieseň a práca na svetovej 

výstave v Paríţi. V roku 1963 dostal titul národný umelec. Za 

postavenie a prevádzkovanie Galérie Ľudovíta Fullu v Ruţomberku 

v roku 1969 daroval štátu mnoţstvo svojich diel. 

 

   Tento bibliografický leták vydáva Kniţnica A. Bernoláka pri 

príleţitosti 30. výročia úmrtia umelca. Obsahuje abecedne radené, 

neanotované záznamy o knihách z fondu KAB, ktoré súvisia 

s tvorbou Ľudovíta Fullu, knihách pojednávajúcich a o slovenskej 

výtvarnej moderne a pouţitú literatúru. 
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